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PROTOKÓŁ NR XLIX/2018 

  obrad XLIX sesji VII kadencji Rady Gminy Jeżewo  

z dnia 25 września 2018 r. w godz. 900 – 1015 w Domu Kultury w Jeżewie 

 
Obradom przewodniczył Pan Dariusz Werkowski  – Przewodniczący Rady Gminy. 

W obradach sesji na ustawowy skład Rady – 15 członków, zgodnie z listą obecności udział 

wzięło 12 radnych. Radni nieobecni usprawiedliwieni: p. Teresa Kornacka, p. Wojciech 

Młyński. Radny Józef Smoczyk spóźnił się na obrady sesji.  

Spoza Rady Gminy w posiedzeniu uczestniczyli:  

1. Wójt Gminy – p. Maciej Rakowicz 

2. Skarbnik Gminy – p. Kamilla Prabucka 

3. Zaproszeni sołtysi, dyrektorzy placówek oświatowych, kierownicy jednostek 

organizacyjnych, kierownicy referatów urzędu gminy, mieszkańcy gminy /lista obecności 

stanowi załącznik do protokołu/. 

Porządek obrad: 

 

1. Otwarcie sesji.  

2. Stwierdzenie quorum.  

3. Przyjęcie porządku obrad.  

4. Składanie wniosków i interpelacji.  

5. Informacja Wójta Gminy z pracy za okres międzysesyjny.  

6. Podjęcie uchwał w sprawie:  

a. wprowadzenia zmian do budżetu gminy na rok 2018,  

b. wprowadzenie zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej na rok 2018,   

c. przyjęcia wniosku o uchwalenie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla części miejscowości Buczek.   

7. Wolne wnioski i zapytania.  

8. Zakończenie obrad sesji.    

     

Ad. 1. 
Otwarcia obrad XLIX sesji VII kadencji Rady Gminy Jeżewo dokonał Przewodniczący Rady 

Gminy p. Dariusz Werkowski, witając radnych oraz gości. 

 
Ad. 2. 
Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że na skład ustawowy 

Rady wynoszący 15 członków, w obradach sesji uczestniczy 11 radnych, co stanowi quorum 

upoważniające do kontynuowania obrad i podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

Ad. 3. 
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad sesji, w wersji, jak wyżej,  

 następnie zaproponował wprowadzenie dodatkowego punktu 6d „w sprawie powołania 

doraźnej Komisji Statutowo-Regulaminowej” . Na powyższe przeszedł do głosowania,  

w wyniku którego obecni członkowie Rady wyrazili zgodę na wprowadzenie dodatkowego 
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punktu do przedstawionego porządku, jednogłośnie – 11 głosami „za”. Wobec braku innych 

propozycji do porządku spotkania, Pan Przewodniczący przeszedł do głosowania nad całością 

porządku posiedzenia po zmianach, który w głosowaniu przyjęty został jednogłośnie –  

11 głosami „za”.  

 

Ad.4. 

Przewodniczący Rady Gminy, poprosił Radnych o składanie wniosków i interpelacji.  

Radny Jerzy Golonka przedstawił zapytania i wnioski w sprawach: naprawienia dziur przy 

ulicy Szkolnej i Kolejowej w Laskowicach oraz prawidłowego ustawienia oznakowania ulic  

w Laskowicach i założenia brakujących tabliczek.  

Wobec braku innych wniosków czy interpelacji, Przewodniczący obrad przeszedł do punktu 

kolejnego, w którym poprosił Pana Wójta o przedstawienie informacji międzysesyjnych. 

Na obrady sesji przybył radny Józef Smoczyk.  

 

Ad. 5.  

Pan Wójt powitał Przewodniczącego Rady, Wysoką Radę, oraz Gości, i w pierwszej kolejności 

odniósł się do pytania o naprawę nawierzchni asfaltowej przy ul. Kolejowej i Szkolnej, 

informując, że naprawa nastąpi w momencie realizacji drogi Dubielno-Ciemniki, gdzie za 

jednym przygotowaniem materiału zostanie wylana nowa nawierzchnia na uszkodzonym 

odcinku, podobnie jak na drodze w Belnie.  Następnie poinformował o odbytych 

spotkaniach:  w dniu 4 września Klub Seniora Astor w Jeżewie obchodził Dzień Seniora;  

w dniu 5 września nastąpiło otwarcie nowego Szpitalnego Oddziału Ratunkowego w Świeciu; 

w dniu 6 września odbyła się rozprawa sądowa w sprawie ustalenia służebności przesyłu sieci 

kanalizacyjnej w Laskowcach na gruncie prywatnym; w dniu 11 września została podpisana 

umowa o dofinansowanie drogi Dubielno-Ciemniki – 96.000 zł; od 13 września testowany 

jest czujnik antysmogowy, umieszczony na budynku urzędu gminy; w dniu 14 września  

w Nadleśnictwie Dąbrowa odbyła się licytacja komputerów,  na której, gmina Jeżewo 

wylicytowała 4 komputery z przeznaczeniem m.in. dla sołectw; w dniu 19 września odbyło 

się spotkanie w Lokalnej Grupie działania w sprawie Gminnych Planów Rewitalizacji;   

a w dniu dzisiejszym nastąpi inauguracja Uniwersytetu III Wieku w Domu Kultury  

w Jeżewie.  

Następnie Pan Wójt wskazał na bieżące sprawy dotyczące: wyrażenia zgody na wykonanie 

zabezpieczenia ulicy Kolejowej w Laskowicach przed spływaniem wody deszczowej z jezdni 

na chodnik Wspólnoty Mieszkaniowej na odcinku ok. 5 mb, czyli po stronie gminy będą 

koszty związane z realizacją zadania, a po stronie wspólnoty wykonanie; przekazania do 

Powiatowego Zarządu Dróg w Świeciu wg właściwości, pisma Rady Sołeckiej i Pani Sołtys 

Belna w sprawie usunięcia krzaków porastających pobocze drogi powiatowej oraz  

o zniwelowanie uskoku na połączeniu drogi powiatowej z drogą wojewódzką; otrzymania 

zapytanie z KPP Świecie w kwestii statusu drogi ul. Wiatrakowej tj. czy jest drogą publiczną 

lub jest oznaczona znakami drogowymi: strefa ruchu, strefa zamieszkania, wobec 

otrzymanego zgłoszenia uszkodzenia nawierzchni tej drogi przez pojazd rolniczy, udzielono 

odpowiedzi, że  droga ta jest drogą gminną, nie ma statusu drogi publicznej i nie posiada 

oznakowania wskazanymi znakami drogowymi; informacji z Powiatowego Zarządu Dróg, że 
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budowa planu przebudowy dróg powiatowych na lata 2020-2024 rozpocznie się w 2019 r.  

i nasz wniosek zostanie rozpatrzony w trakcie tworzenia tego planu, a  dotyczy wniosku 

złożonego wniosku w sprawie partycypowania w kosztach z powiatem w modernizacji dróg 

powiatowych na terenie gminy; rozpoczęcia renowacji boiska sportowego w Laskowicach, 

które prowadzone będzie w II etapach, I etap realizacji to październik br., a etap II 

zaplanowany został na miesiąc maj 2019 r., zgodnie ze złożoną przez ZUK Świecie ofertą 

cenową.   

W dalszej części swojej wypowiedzi Pan Wójt omówił wydane zarządzenia, tj.: zarządzenie  

nr 78 z dnia 11 września w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy Jeżewo na 2018r. 

i zarządzenie nr 79 z dnia 11 września w sprawie powołania Komisji Przetargowej do 

przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na zadanie  

pn. „Dostawa oleju opałowego lekkiego w ilości 180 000 litrów” oraz wprowadzenia 

regulaminu pracy komisji przetargowej. 

Na zakończenie Pan Wójt przedstawił informacje dotyczące realizacji świadczeń rodzinnych, 

wychowawczych i funduszu alimentacyjnego i realizacji pracy Gminnego Ośrodka Pomocy 

Społecznej za miesiąc sierpień /informacje te stanowią załącznik do protokołu/ oraz  

o podejmowanych działaniach z zakresu gospodarki odpadami komunalnymi /informacje te 

stanowią załącznik do protokołu/.   

Pan Przewodniczący podziękował Wójtowi Gminy za przedstawione informacje i poprosił  

o pytania. Wobec ich braku przeszedł do kolejnego punktu obrad, informując, że projekty 

uchwał zostały omówione na wspólnym posiedzeniu komisji i w przypadku pytań lub uwag, 

prosi o ich zadawanie przed głosowaniem. 

 

Ad.6a.  

Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie 

gminy Jeżewo na 2018 rok, który wobec braku pytań poddał pod głosowanie. W wyniku 

przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie – 12 głosami „za”.  

Uchwała Nr XLIX/376/2018 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad.6b. 

Następnie odczytał projekt uchwały w sprawie wprowadzenie zmian do Wieloletniej 

Prognozy Finansowej na rok 2018,  który również wobec braku pytań poddał pod 

głosowanie. W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie 

– 12 głosami „za”.  

Uchwała Nr XLIX/377/2018 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad.6c. 

Przed przedstawieniem projektu uchwały w sprawie przyjęcia wniosku o uchwalenie 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części miejscowości Buczek, głos 

zabrał Radny Henryk Rybak, który odnosząc się do treści wniosku złożonego na sesji w dniu  
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3 września, poprosił o zmianę jego treści, w ten sposób, że wnosi o sporządzenie 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego nie dla działek, na których ma 

powstać nowa inwestycja firmy Prosiaczek, ale dla całej miejscowości Buczek. Pan Radny 

uważa, że taki plan określi jednoznacznie kwestie związane z przeznaczeniem terenu, 

warunki zabudowy i zagospodarowania terenu, rozmieszczenie inwestycji celu publicznego, 

zabudowę mieszkaniową jednorodzinną, wielorodzinną, zabudowę usługową, handlową, 

rekreacyjną, rolną, budynków usług hodowlanych, wskazanie terenów zieleni objętych 

formami ochrony przyrody, lasy itp. Wskazał, że gdyby takie uregulowania zostały zapisane, 

ujęte w miejscowym planie, pozwoliłyby na jasny i czytelny pogląd dla tej miejscowości. 

Nadmienił, iż taki plan powinien zostać sporządzony dla całej gminy i wtedy każdy 

mieszkaniec gminy i nie tylko, wiedziałby gdzie i co może zostać wybudowane, czy jaki rodzaj 

działalności na danym terenie można prowadzić. Pan Radny powiedział, że taka 

transparentność spowoduje też unikanie podejrzeń m.in. o korupcję, czy konfliktów, a także 

ciągłe uchwalanie przez radę gminy miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego 

dla określonych terenów, o które wnioskują mieszkańcy, właściciele działek. Tak 

przygotowany miejscowy plan dla gminy, umożliwiłby dobre planowanie na przyszłość.  

Następnie Pan Przewodniczący udzielił głosu przedstawicielowi firmy Prosiaczek Sp. z o.o. 

Panu Remigiuszowi Wilk, który powiedział, że złożony wniosek przez Pana Radnego dotyczy 

inwestycji, którą chce zrealizować firma Prosiaczek i wobec faktu, że Komitet Protestacyjny 

rozpowszechnia na terenie gminy i nie tylko, informacje nieprawdziwe w temacie 

planowanej inwestycji, firma postanowiła przygotować stosowne oświadczenie, aby Państwo 

Radni mogli zapoznać się z punktem widzenia Inwestora, co do planowanych działań. Pan 

Wilk odczytał stanowisko firmy Prosiaczek, które stanowi załącznik do protokołu. 

Podsumowując swoją wypowiedź poprosił o odrzucenie wniosku o sporządzenie 

miejscowego planu dla miejscowości Buczek i poważne potraktowanie Inwestora, który chce 

funkcjonować i rozwijać się na terenie gminy Jeżewo.   

W dalszej kolejności Przewodniczący obrad udzielił głosu przedstawicielowi Komitetu 

Protestacyjnego Panu Bogdanowi Kołtonowskiemu, który wskazał, że również Komitet złożył 

podobny wniosek, jak Pan Radny, w miesiącu maju do Rady Gminy. Argumentując sprzeciw 

wobec powstania nowej inwestycji na terenie Buczka wskazał, że istnieje obawa, iż nastąpi 

zwiększenie eskalacji brzydkiego zapachu, co już chwili obecnej mieszkańcy gminy 

odczuwają, dzięki Bioelektrowni w Buczku i wylewanemu pofermentowi. Wskazał, że przez 

takie inwestycje, gmina Jeżewo nie będzie przyjazna dla mieszkańców czy potencjalnych 

inwestorów. Poinformował, że pod protestem podpisało się wielu mieszkańców gminy, ale  

i też gmin sąsiednich, którzy czują się zagrożeni, że taka kumulacja spowoduje zatrucie ziemi, 

wody i powietrza, a przykładem może być jezioro Stelchno, jedno z czystszych jezior  

w województwie, które kiedyś miało jeszcze status wody pitnej, a w chwili obecnej już 

takiego statusu nie ma. Pan Kołtonowski powiedział, że decyzja rady gminy w tym temacie, 

to decyzja na dalszy zdrowy rozwój gminy lub przygotowanie „świńskiego zagłębia” w gminie 

Jeżewo. Również osoby chętne do wykupu terenów pod rekreację, będą wobec takich 

inwestycji, rezygnować z osiedlania się, chociażby tylko czasowego, co będzie miało także 

wpływ na podatki.  
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Następnie głos zabrał mieszkaniec wsi Buczek Pan Obermiller, który powiedział, że rada 

gminy reprezentuje gminę i zapytał czy ten „smród” ma być codziennością gminy. W Buczku 

są dni, kiedy nie można oddychać, do tego dochodzi zanieczyszczenie gruntów i wód 

gruntowych, po wylewanym pofermencie. Zwracając się do radnych powiedział, że jeśli 

wyrażą zgodę na przeprowadzenie tej inwestycji, to mają zastanowić się komu robią krzywdę 

i dlaczego, bo będzie to rzutować na przyszłość gminy i przyszłość naszych rodzin. Nadmienił, 

też że wszystkie te zanieczyszczenia spłyną do jeziora Stelchno, które jest atrakcją 

turystyczną i należałoby to wykorzystać.  

Pan Remigiusz Wilk zaproponował, aby mieszkańcy Buczka, radni i wójt skorzystali z okazji  

i „zwiedzili” biogazownie i chlewnie, które działają i realizują taki rodzaj produkcji, który chce 

prowadzić firma Prosiaczek i zapachy, o których mowa nie są wyczuwalne w takim zakresie, 

jak jest to w odniesieniu do Bioelektrowni w Buczku, która prowadzi inny rodzaj działalności, 

niż planuje Prosiaczek. Powiedział też, że firma Prosiaczek w chwili obecnej boryka się  

z protestami i sprzeciwem mieszkańców, przez złą praktykę i działanie Bioelektrowni. 

Wskazał na zakończenie, że jeśli będzie takie podejście do planowanych inwestycji na terenie 

gminy, z nastawieniem na „nie”, to potencjalni inwestorzy będą mieli problem z otwarciem 

jakiekolwiek inwestycji na tych terenach i będą też tereny gminy Jeżewo omijać.  

Radny Sławomir Stefan powiedział, że sprawa ta jest tematem, który wymaga wyjaśnień, ale 

zapytał, czy sporządzenie miejscowego planu spowoduje, że w Buczku przestanie brzydko 

pachnieć? Czy w wyniku tej zmiany zostanie zlikwidowana Bioelektrownia, Ferma  

w Krąplewicach? Dla Pana Radnego najważniejsze jest to, aby doprowadzić do sytuacji, że 

wywozy z Bioelektrowni zmniejszą skalę zapachu i będzie ta działalność odbywać się  

w odpowiednich standardach, a Inwestor – firma Prosiaczek zastosuje takie technologie, że 

gmina i mieszkańcy nie będą obawiać się tej inwestycji. Wskazał, że będzie głosował 

przeciwko sporzadzeniu miejscowego planu, gdyż nie doprowadzi on do poprawy jakości 

produkcji Bioelektrowni, a to z tym jest największy problem,  tylko zastosowanie 

konkretnych działań przez uprawnione instytucje względem tej firmy, może zniwelować 

„brzydki zapach”.  

Radny Henryk Rybak wskazał, że Bioelektrownia uzyskała wszystkie potrzebne zezwolenia, 

które wskazały, że proces technologiczny będzie przebiegał prawidłowo. Uważa, że nie tylko 

fetor jest problemem, ale inne stosowane rzeczy np. antybiotyki podawane zwierzętom, czy 

środki chemiczne do niwelowania np. zapachu.  

Pan Wójt odnosząc się do powyższej dyskusji powiedział, iż po przeprowadzonej kontroli na 

terenie Bioelektrowni Buczek wynika, że w decyzji Starosty Powiatu Świeckiego zezwalającej 

na prowadzenie konkretnej działalności czy produkcji, nie zostały umieszczone wytyczne, 

założenia wskazane w decyzji środowiskowej Wójta Gminy Jeżewo do procesu 

zintegrowanego dla działań Bioelektrowni, czyli ktoś w Starostwie Powiatowym nie wziął pod 

uwagę wskazań zawartych w decyzji Wójta Gminy. Poinformował, że jest to jeden z punktów 

uchybień, a o pozostałych nie może mówić, gdyż wnioski pokontrolne stanowią 

dokumentację zastrzeżoną i nie mogą być podawane do publicznej wiadomości.  

Radny Sławomir Stefan zaproponował, aby wycofać projekt uchwały w sprawie przyjęcia 

wniosku Radnego Rybaka z procedowania na dzisiejszej sesji i zorganizować spotkanie   

z przedstawicielami Komitetu Protestacyjnego i Inwestora, po którym Rada Gminy uzyska 
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więcej informacji o planowanej inwestycji, działaniach firmy oraz zastrzeżeniach do tej 

inwestycji.  

Przewodniczący obrad przystąpił do głosowania nad wnioskiem Radnego Stefana  

o wycofanie z obrad sesji projektu uchwały w sprawie przyjęcia wniosku o uchwalenie 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części miejscowości Buczek.  

W wyniku przeprowadzonego głosowania wniosek Pana Radnego przeszedł głosami: 7 „za”, 

2 „wstrzymujące się”, 3 głosy „sprzeciwu”.  

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały zostanie ponownie 

wprowadzony na najbliższe posiedzenie sesji. 

Na zakończenie zadecydowano, że zostanie przygotowane spotkanie z przedstawicielami 

zainteresowanych stron, w celu przedstawienia argumentów wskazujących na pozytywne  

i negatywne aspekty planowanej inwestycji.  

 

Ad.6d. 

W następnej kolejności Przewodniczący Rady przeszedł do projektu uchwały 

wprowadzonego do porządku obrad w sprawie powołania doraźnej Komisji Statutowo-

Regulaminowej, który po przedstawieniu poddał pod głosowanie. Wobec przeprowadzone 

głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie – 12 głosami „za”.  

 

Uchwała Nr XLIX/378/2018 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad.7.  

W kolejnym punkcie porządku obrad, głos zabrali: 

Radny Sławomir Stefan podziękował Radnemu Henrykowi Rybakowi, za wywołanie tematu 

planowanej inwestycji w Buczku i w ten sposób umożliwienia spotkania się ze stronami i ich 

wysłuchania.  

 

Ad. 8. 

Wobec wyczerpania punktów porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy  

p. Dariusz Werkowski  podziękował wszystkim zebranym za udział w XLIX sesji  

VII kadencji Rady Gminy i o godz. 1015  zamknął obrady sesji.  

 

  Protokołowała:                                                                             Przewodniczący Rady Gminy 
 
 Dominika Rakowicz                                            Dariusz Werkowski       


